

Dr. Fazekas Sándor
vidékfejlesztési miniszter
Vidékfejlesztési Minisztérium
1055 Budapest, Kossuth Lajos tér 11.
Fax: 795-2000

Budapest, 2011-10-26
Tárgy: vidéki kistelepülések szennyvízkezelése

Tisztelt Miniszter Úr!

Környezeti Tanácsadó Irodánkhoz több megkeresés érkezett a vidéki kistelepülések, üdülőterületek szennyvíz-kezelésének tárgyában.

Magyarországon sokáig óriási lemaradás volt tapasztalható a vezetékes vízellátás és a csatornahálózat kiépítése között. Az elmúlt időszakban azután hatalmas szennyvíztisztító- és csatornarendszerek épültek ki, ezermilliárdos nagyságrendű uniós támogatással. Jobbára a sűrűn lakott, városias környezetre kifejlesztett technológiákat, műszaki megoldásokat alkalmazták a kiépítésnél. A szennyvíztisztítás következtében jelentősen csökkent a talajszennyezés, javult a vizek állapota.

Hiba volt azonban, hogy a beruházás méretgazdaságossága érdekében sokszor kisebb, távolabb fekvő településeket is hozzákapcsoltak a városi rendszerekhez. Megnőtt az üzemeltetés energiaigénye, és az állandóan növekvő díjak nem állnak arányban a vidéken élők alacsony jövedelemtermelő képességével. (Lásd a melléklet táblázatát.)

A kisebb települések önkormányzatai nincsenek felkészülve a közműberuházások önálló lebonyolítására. Ehhez nem kapnak segítséget az amúgy is leterhelt környezetvédelmi felügyelőségektől sem. Ráadásul a szennyvíz minőségére vonatkozó hazai szabályozás is a nagy rendszereknek kedvez. A természetközeli(?környezetbarát) szennyvízkezeléssel foglalkozó kevés számú hazai vállalkozásnak pedig nincs kapacitása arra, hogy megfelelő módon eljuttassa az információkat az önkormányzatokhoz.

A természetközeli szennyvíztisztítást, illetve a decentralizált, folyamatos energiafogyasztás nélkül működő helyi tisztítóberendezéseket, víztakarékos bio-WC-eket alkalmazzák a nálunk jóval fejlettebb nyugat-európai országokban. Ezzel nemcsak energiát és vizet lehet megtakarítani, de munkahelyek is létrejönnek a kistelepüléseken, megújuló energiát termelhetünk (energiaerdő), és mérsékelni lehet a lakhatással járó költségeket is. (Mellékeljük a tárgyban írt legutóbbi, még nem publikált cikkünket.)

Kérjük Miniszter Urat, hogy támogassa a vidéki térségek adottságaihoz igazodó szennyvízkezelési megoldások elterjesztését. Szíves válaszát várjuk.

Üdvözlettel:



Beliczay Erzsébet
elnökhelyettes

Lukács András
elnök

Másolatban kapják:

- Dr. Ángyán József államtitkár, Vidékfejlesztési Minisztérium
- Bencsik János államtitkár, Nemzeti Fejlesztési Minisztérium
- Dr. Illés Zoltán államtitkár, Vidékfejlesztési Minisztérium

Melléklet:

Cikk a szennyvízkezelésről

